	华侨大学2018年硕士招生考试初试自命题科目试题
（答案必须写在答题纸上）

招生专业   应用经济学                             
科目名称   西方经济学（海丝院）  科目代码    807    

一．单项选择题（每小题只有一个正确选项，每小题2分，共40分）

1. 下列因素除哪一种以外都会使需求曲线移动（   ）

A. 购买者收入变化                 
B. 商品价格下降

C. 相关商品价格下降               
D. 消费偏好变化
2. 已知消费者的收入是100元，商品X的价格是10元，商品Y的价格是3元。假定他消费7单位X和10单位Y，这时商品X和Y的边际效用分别是50和18，如果要获得最大效用，他应该（   ）

A. 停止购买                      
B. 增购X，减少Y的购买量

C. 减少X的购买量，增购Y

D. 同时增购X，Y  
3. 在某行业中如果许多生产者生产一种标准化产品，我们可以估计到其中任何一个生产者的产品需求将是（   ）

A. 毫无弹性
B. 有单位弹性

C. 缺乏弹性或者说弹性较小

D. 富有弹性或者说弹性较大 
4. 当生产者关于两种要素L与K的边际产量之比与价格之比的关系为：
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，则说明要达到最大的利润，生产者的要素组合调整是(    )

A. 只需增加一种要素的投入量     
B. 增加L要素的投入，同时减少K要素的投入

C. 增加K要素的投入，同时减少L要素的投入  
D. 增加用于L与K要素的成本预算

5. 据测算，厦门公交车需求的价格弹性为-3。假设原计划票价为1元，全天需求量为5个班次。现在决定免费，那么，需要增加（   ）个班次。

A. 10             
B. 20              
C. 30             
D. 15
6. 完全竞争市场厂商短期供给曲线是指（   ）

A．AVC>MC中的那部分AVC曲线
B．AC>MC中的那部分MC曲线
C．MC>AVC中的那部分MC曲线
D．MC>AC中的那部分MC曲线
7. 如果一个价格歧视垄断者对学生收取较低价格，那么，它就相信（   ）

A. 学生的需求是富有弹性的
B．学生的需求是缺乏弹性的

C．想使学生的需求曲线移动
D．关心学生福利对经营有利
8. 卡特尔是企业之间的一个协议以便它们（   ）

A. 集体增加产量，降低价格
B. 对同一种产品实行不同的销售价格
C. 协调它们的决策使利润最大
D. 使产量尽可能地达到最大

9. 市场不能提供纯粹的公共物品是因为（   ）

A. 公共物品不具有排他性                
B. 公共物品不具有竞争性

C. 消费者都想免费乘车                  
D. 以上几个方面都对

10. 逆向选择和道德风险现象是对（    ）的形象描述。

A．垄断问题        
B．外部经济问题         
C．公共物品问题     
D．信息不对称问题
11. 一国GDP大于GNP，说明了该国公民从外国取得的收入（   ）外国公民从该国取得的收入。

A. 大于            
B. 小于             
C. 等于            
D. 难以确定

12. 假定其它条件不变，厂商投资增加将引起（   ）

A. 国民收入增加，消费水平不变         
B. 国民收入增加，消费水平增加

C. 国民收入减少，消费水平不变         
D. 国民收入增加，消费水平减少

13. 如果LM曲线不变，紧缩性的财政政策会使（   ）

A．利率上升、收入上升                 
B．利率上升、收入下降

C．利率下降、收入上升                 
D．利率下降、收入下降
14. 关于货币乘数的理解，正确的是（    ）

A．准备金比率越低，货币乘数越小        
B．通货-存款比率越高，货币乘数越大

C．存款在货币中比重越大，货币乘数越小  
D．货币乘数说明了货币存量与高能货币间关系
15. 美国联邦储备银行常用的货币政策是（   ）
A. 调整法定准备率和公开市场业务       
B. 调整法定准备率和贴现率

C. 道义上的劝告和公开市场业务         
D. 道义上的劝告和贴现率

16. 扩张性的财政政策对经济有下述影响（   ）
A. 缓和了经济萧条，减少了政府债务    
B. 缓和了经济萧条，但增加了政府债务

C. 缓和了通货膨胀，但增加了政府债务  
D. 缓和了通货膨胀，减少了政府债务

17. 关于AD-AS模型，错误的理解是（    ）

A. 如果货币需求对利率的敏感度越小、投资对利率的敏感度越大，AD曲线越平缓
B. 乘数越大、货币需求对收入的灵敏度越小，AD曲线越平缓
C. 政府支出增加，导致AD曲线向右移动
D. 货币政策扩张，导致AD曲线向左移动
18. 关于Solow增长模型，错误的是（    ）

A. 储蓄率的增加导致人均资本和人均产量均增加

B. 人口增长率、折旧率和技术进步率增加导致人均资本和人均产量均下降

C. 要求生产函数规模报酬不变和边际收益递减

D. 技术进步是内生的
19. 认为经济周期主要由总供给冲击造成，某一部门技术创新所带来的影响会在经济中传播进而引起经济波动，该理论属于（    ）

A. 货币主义经济周期理论                     
B．政治周期理论

C．实际经济周期理论                         
D．乘数-加速原理
20. 把税率与税收联系起来的曲线称为（   ）

A. 税收曲线                         
B. 收益曲线

C. 拉弗曲线                         
D. 布坎南曲线

二．问答题（共65分）

1. 试图从短期平均成本曲线推导长期平均成本曲线，并说明长期平均成本曲线的经济含义。(15分)
2. 什么是帕累托最优？满足帕累托最优需要具备什么样的条件？(10分)
3. 假定有两个老人都有购房行为，其中一个老太说，我攒了一辈子钱，昨天总算买了一套房，住了一夜就来到了天堂；另一位老太说，我也很辛苦，住了一辈子的房，直到昨天才还清买房的贷款，今天就来到天堂。如果真有这样两位老太，你认为哪位老太聪明些？为什么？(15分)
4. 年度平衡预算的财政思想和功能财政思想有何区别？(15分)
5. 为什么总供给曲线可以被分为古典、凯恩斯和常规这三种情况？(10分)
三．计算题（每题15分，共45分）

1. 假定某市场上A、B两厂商是生产同种有差异的产品的竞争者；该市场对A厂商的需求曲线为PA=200–QA，对B厂商的需求曲线为PB=300–0.5×QB；两厂商目前的销售情况分别为QA=50，QB=100。求：

（1）A、B两厂商的需求的价格弹性分别为多少？

（2）如果B厂商降价后，使得B厂商的需求量增加为QB=160，同时使竞争对手A厂商的需求量减少为QA=40。那么，A厂商的需求的交叉价格弹性EAB 是多少？

（3）如果B厂商追求销售收入最大化，那么，你认为B厂商的降价是一个正确的选择吗？

2. 已知某完全竞争行业中单个厂商的短期成本函数为STC=0.1Q3–2Q2+15Q+10。试求：

（1）当产品的市场价格P=55时，厂商的短期均衡产量和利润；

（2）当市场价格下降为多少时，厂商必须停产？

（3）厂商的短期供给函数。

3. 假定某经济由四部门构成，
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，消费函数为
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，求： 

（1）由IS曲线；

（2）LM曲线；

（3）产品市场和货币市场同时均衡时的均衡利率和均衡收入；

（4）两个市场同时均衡时的消费，投资和净出口值。
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